

4th India – Philippines Joint Commission on Bilateral Cooperation

November 06, 2020

ଦ୍ଵିପାକ୍ଷିକ ସହଯୋଗ ଉପରେ ଭାରତ-ଫିଲିପାଇନ୍ସ ମିଳିତ ଆୟୋଗର ଚତୁର୍ଥ ବୈଠକ

ନଭେମ୍ବର 06, 2020

ଭାରତର ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ଡକ୍ଟର ଏସ୍ ଜୟଶଙ୍କର ଓ ଫିଲିପାଇନ୍ସର ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ବିଭାଗ ସଚିବ ଶ୍ରୀ ଚିଓଡୋରେ ଲୋସିନ୍ ଜୁନିଅରଙ୍କ ସହ ଅଧିକାରୀମାନେ ଦ୍ଵିପାକ୍ଷିକ ସହଯୋଗ ଉପରେ ଭାରତ-ଫିଲିପାଇନ୍ସ ମିଳିତ ଆୟୋଗର ଚତୁର୍ଥ ବୈଠକ 6 ନଭେମ୍ବର 2020 ରେ ଭରତୁଆଲ ଉପାୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି।

2. ପାରମ୍ପରିକ ସ୍ଵାର୍ଥର ମହତ୍ଵପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଷୟଗୁଡ଼ିକ ଉପରେ ଉଭୟ ପକ୍ଷ ବିସ୍ତୃତ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ସେମାନେ ଭାରତ-ଫିଲିପାଇନ୍ସ ଦ୍ଵିପାକ୍ଷିକ ସମ୍ପର୍କର ସାମ୍ପ୍ରତିକ ବିକାଶର ସମୀକ୍ଷା କରିବା ସହିତ ସେମାନଙ୍କର ବ୍ୟାପକ ଯୋଗଦାନର ଭବିଷ୍ୟତ ପଥ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ସହଭାଗୀ ଆହ୍ଵାନ ବିଶେଷ କରି ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ କୋଭିଡ-19 ମହାମାରୀର ମୁକାବିଲା ପାଇଁ ଦୁଇ ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ସହଯୋଗକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବାର ନିଜର ପ୍ରତିବଦ୍ଧତାକୁ ସେମାନେ ଦେଖାଇଥିଲେ।

3. ଦୁଇ ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରତିରକ୍ଷା ଯୋଗଦାନ ଓ ସାମୁଦ୍ରିକ ସହଯୋଗକୁ ଅଧିକ ସୁଦୃଢ଼ କରିବାକୁ ଉଭୟ ପକ୍ଷ ସହମତ ହୋଇଥିଲେ, ବିଶେଷ କରି ସାମରିକ ତାଲିମ ଓ ଶିକ୍ଷା, ଦକ୍ଷତା ବୃଦ୍ଧି, ନିୟମିତ ସଦ୍ଭାବନା ଯାତ୍ରା ଏବଂ ପ୍ରତିରକ୍ଷା ଉପକରଣ କ୍ରୟ। ଆତଙ୍କବାଦ ବିରୋଧୀ ଅଭିଯାନରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସଂଯୋଗୀତା ମଧ୍ୟରେ ସୂଚନା ଆଦାନ ପ୍ରଦାନ ଏବଂ ଆବଶ୍ୟକତା ଅନୁଯାୟୀ ବିଶେଷ ପ୍ରକାର ତାଲିମ ପାଇଁ ସହଯୋଗ ବୃଦ୍ଧି କରିବାକୁ ସେମାନେ ସହମତ ହୋଇଥିଲେ।

4. ଦୁଇ ଦେଶ ପାଇଁ ଆର୍ଥିକ ସମ୍ଭାବନାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଉଭୟ ପକ୍ଷ ବାଣିଜ୍ୟ ଏବଂ ପୁଞ୍ଜି ବିନିଯୋଗ କଡ଼ୀ ବିସ୍ତାର କରିବାକୁ ସହମତ ହୋଇଥିଲେ। କୃଷି, ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ଏବଂ ଔଷଧ, ପର୍ଯ୍ୟଟନ, ଉର୍ଜା, ସୂଚନା ଓ ସଂଚାର ପ୍ରଯୁକ୍ତିବିଦ୍ୟା ଏବଂ ବିଜ୍ଞାନ ଓ ପ୍ରଯୁକ୍ତିବିଦ୍ୟା କ୍ଷେତ୍ରରେ ସହଯୋଗକୁ ମଜବୁତ କରିବା ଦିଗରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ଉଭୟ ପକ୍ଷ ରାଜି ହୋଇଥିଲେ।

5. ଫିଲିପାଇନ୍ସ ଦ୍ଵାରା ଭାରତୀୟ ଛାତ୍ରମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିବା ଶିକ୍ଷାଗତ ସୁଯୋଗକୁ ଭାରତର ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ। ବିକାଶ ଓ କ୍ଷମତା ବୃଦ୍ଧି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଫିଲିପାଇନ୍ସକୁ ଭାରତ ସହାୟତା ଦେବାର ନିଜର ପ୍ରତିବଦ୍ଧତାକୁ ସେ ଦେଖାଇଥିଲେ। ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ଫିଲିପାଇନ୍ସର ଛାତ୍ର, ବିଦ୍ଵାନ ଏବଂ ବିଦ୍ୟାବିତ ମାନଙ୍କୁ ଆଇଟେକ ଏବଂ ଇ-ଆଇଟେକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଲାଭ ଉଠାଇବାକୁ ଏବଂ ଆଇଆଇଟି ରେ ଆସିଆନ୍ ଛାତ୍ରମାନଙ୍କୁ ଦିଆଯାଉଥିବା ସମନ୍ୱିତ ପିଏଚଡି ଫେଲୋସିପ୍ ବ୍ୟବହାର କରିବାକୁ ଆମନ୍ତ୍ରଣ କରିଥିଲେ।

6. ଭାରତ ଓ ଫିଲିପାଇନ୍ସ ମଧ୍ୟରେ ଅଧିକ ପ୍ରଶସ୍ତ ଏବଂ ପାରମ୍ପରିକ ଲାଭଦାୟକ ସମ୍ପର୍କ ପାଇଁ ଉଭୟ ଦେଶର ନେତାଙ୍କ ଦୂରଦୃଷ୍ଟି ଅନୁଯାୟୀ, ଉଭୟ ପକ୍ଷ ଅକ୍ଷୟ ଶକ୍ତି, ମହାକାଶ, ସାଇବର ସୁରକ୍ଷା ଏବଂ ପାରମ୍ପାରିକ ଔଷଧ ଭଳି ଉଦ୍ୟୋଗୀ କ୍ଷେତ୍ରରେ ନିକଟତର ସହଯୋଗ କରିବାକୁ ରାଜି ହୋଇଥିଲେ।

7. ଦୁଇ ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ବାଣିଜ୍ୟ, ପୁଞ୍ଜି ବିନିଯୋଗ, ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଏବଂ ଛାତ୍ର ବିନିମୟକୁ ବିସ୍ତାର କରିବାକୁ ଭାରତ ଓ ଫିଲିପାଇନସ ମଧ୍ୟରେ ସରଳୀକୃତ ଭିସା ବ୍ୟବସ୍ଥା ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ଉଭୟ ପକ୍ଷ ସହମତ ହୋଇଥିଲେ।

8. ଆଞ୍ଚଳିକ ଏବଂ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଉଭୟ ପକ୍ଷ ବହୁପକ୍ଷୀୟ ମଞ୍ଚରେ ଘନିଷ୍ଠ ଭାବରେ ସମନ୍ୱୟ ରକ୍ଷା କରିବାକୁ ସହମତ ହୋଇଥିଲେ। ଭାରତ-ପ୍ରଶାନ୍ତ ମହାସାଗର ଅଞ୍ଚଳର ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ସହଭାଗୀ ସୁରକ୍ଷା, ସମୃଦ୍ଧି ଏବଂ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ହାସଲ କରିବାକୁ ଭାରତର ଇଣ୍ଡୋ-ପାସିଫିକ୍ ଓସେନସ୍ ଇନିସିଏଟିଭ୍ (ଆଇପିଓଆଇ) ଏବଂ ଆସିଆନର ଇଣ୍ଡୋ-ପାସିଫିକ୍ ଉପରେ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣ ସହିତ ଏକ ବହୁମୁଖୀ ସହଭାଗୀତା ପାଇଁ ନିଜର ପ୍ରତିବଦ୍ଧତାକୁ ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ଡକ୍ଟର ଏସ୍ ଜୟଶଙ୍କର ଓ ଫିଲିପାଇନସର ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ବିଭାଗ ସଚିବ ଲୋସିନ୍ ଦୋହରାଇଥିଲେ।

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ

ନଭେମ୍ବର 06, 2020

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.